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Prüfung eines kamerabasierten Sicherheitssystems am Ring, den Ausfallstraßen und den 
Tangentialen sowie eines optimierten Beleuchtungskonzeptes 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
 
 
die CSU-Stadtratsfraktion beantragt:  
 
1. Die Verwaltung wird gebeten in Kooperation mit der Polizei zu prüfen, inwiefern ein 

kamerabasiertes Sicherheitssystem an den Ringstraßen, den Ausfallstraßen und der großen 
Tangentialen installiert werden kann. 

2. Die Verwaltung möge ein Beleuchtungskonzept im Stadtgebiet prüfen und ggf. optimieren und 
aufrüsten. 

 
Begründung: 

 
Die Polizei konnte durch das kamerabasierte Sicherheitssystem in Kooperation mit der INVG 
bereits diverse Erfolge bei der Strafverfolgung und auch Strafvereitelung vorweisen. Eine 
Ausweitung dieses Systems an neuralgischen Punkten, wie den   Ringstraßen, den Ausfallstraßen 
und den Tangentialen sollte dringend in Erwägung gezogen werden. Straftäter müssen zur 
Tatvorbereitung, Tatausführung und gegebenenfalls zur Tatnachbereitung die großen Straßen 
nutzen.  Die Kameras auf diesen Strecken können zur Optimierung des Verkehrsflusses und des 
ÖPNVs dienen und gleichzeitig zur Verfolgung von Straftätern beitragen. Die Kameras sollen ihre 
Daten in einen Daten-Container spielen. Dort verbleiben sie ein bis zwei Wochen und werden 
automatisch gelöscht, ohne, dass sie jemand zu sehen bekommen hat. Im Falle einer Straftat kann 
die Polizei darauf zugreifen und die Daten auswerten.  
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Einen nicht zu unterschätzenden Sicherheitsaspekt stellt die Beleuchtung in den Parkanlagen, den 
Nebenstraßen und Wohngebieten dar. Um dem Sicherheitsbedürfnis der Bevölkerung Rechnung 
zu tragen, sollte bei Dunkelheit eine hinreichende Beleuchtung  gewährleistet sein. Deshalb ist es 
notwendig, dass sämtliche Straßenzüge sowie die häufig frequentierten Durchwegungen in 
Parkanlagen im Hinblick auf eine ausreichende Beleuchtung geprüft und erforderlichenfalls 
aufgerüstet werden. 
 
Für die CSU-Stadtratsfraktion 
 
 
gez. gez. 
Robert Schidlmeier    Hans Süßbauer 
Sicherheitspolitischer Sprecher  Stadtrat 
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Albert Wittmann 
Bürgermeister 
 


